

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
5 pengő, vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

Vásáry István: Az Isten a magyar népet nem szolgálásra, hanem szabadságra teremtette A Független Kisgazda és Polgári Párt tisztántúli ifjúsági napja

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt ifjúsági szervezete vasárnap Debrecenben ifjúsági napot rendezett, amelyre Hajdú és a környéki megyék ifjúsága nagyszámban jött el. Az egyes községek kisgazdapárti ifjúságának küldöttségei nemzetiszínű zászlók alatt vonultak fel, sokan magyar ruhában, a leányok pártjának érkeztek, szin pompás látványt nyújtva.

Délelőtt ifjúsági nagygyűlés volt az Arany Bika dísztermében, mely az alkalomra zsúfolásig megtelt. A gyűlést a Himnusz elnevezésű után **Óry István** főispán nyitotta meg. A fiataloknak kell megmutatnia, milyen legyen a jövő Magyarországa — mondta — s ez olyan lesz, amilyen az elkövetkező választásokon magunknak megteremtünk. A magyar nép nagy többségének demokrácia kell, de ez alatt igazi, tiszta, becsületes szabadságot értünk.

Ezután dr. **Vásáry István** volt pénzügyminiszter mondott nagy figyelmet keltő beszédet.

Nagyobb, elhatározó események, cselekvések előtt ez a nemzet nem állott még, mint amilyenek előtt most áll — mondotta. Ezután emlékeztetett az elmúlt 10—11 hónap eseményeire. Nagyon könnyű lett volna nekünk, kisgazdapártiaknak a helyzetünk — folytatta —, hogyha az első napok eseményei során kiállunk és azt mondjuk: *abból a politikai vitából, amelyik elmúlt, mi maradtunk meg Kisgazda Párt becsületesen, érintetlenül és arra hivatva, hogy ennek az országnak sorsa, jövő formálásában az első helyet követeljük magunknak. Amikor annakidején nyíltan színt kellett vallani, a Kisgazda Párt a maga három emberével nyíltan kiállt és kijelentette: nem kell a Német országgal kötött szerződés. Nagy önfeláldozás, önmegtartóztatás volt a Kisgazda Párttól, amikor a felszabadulás után a nemzet erőinek összefogása érdekében az összes politikai pártok összefogását kívánta. Nem kívánt magának semmivel sem többet, mint ami a többieknek jutott. Ezen az úton indultunk el az összefogás jegyében s most azt kell látnunk, hogy azok a pártok, amelyek elfogadták békeajánlatukat, kezdenek velünk szemben érthetetlenül ellenséges magatartást tanúsítani. Az elmúlt hetek eseményei nyilván mutatják azt, hogy igazi pártgyűlem, együttműködésre való készség, a békeségnek megteremtése egyedül a Kisgazda Pártban él, pedig elég volt a békellenesség, egyenlenség és gyűlölködés ebben az országban. A békeség idejét kellene munkáinkat különösen most, amikor az ország sorsa nemcsak idebent dől el a választásokkal, hanem kint ezekben a napokban fognak dönteni abban a kérdésben, mi történik Magyarországgal. S e nehéz helyzetben én nem félek súlyos ítéletet mondani azokkal a pártokkal szemben, amely nem az együttműködést szolgálják. Meg kell állapítanom, hogy azok a pártok, amelyek nálunk, Kisgazda Párttól keresik a reakciót, adtak menedéket olyanoknak, akik talán a levegőt sem érdemlik meg. Nagyon fájdalmas, hogy a Kisgazda Párttól, amely kész volt a többi pártokkal az együttműködésre, mást sem hallani, mint ócsárlást, gyalázkodást.*

Kitért ezután **Vásáry István** az ország több helyén előfordult jogtalanságokra s különösen a járszolgálatokhoz tartozó eseményekre, megjegyezve, hogy elől az embert a szegény az ilyenek hallatára. Majd így folytatta: *Ma demokráciát akarunk. Az is reakció, mely nem egymás tiszteletben tartásáról, hanem önkényes uralmat kíván magának. Nem vállaljuk az uralom szellemét, bármely oldalról jelentkeznek is, akár jobbról, akár balról, akár előlről, akár hátulról. Nekünk szabadság, jogunk tiszteletben tartása kell! Az kell, hogy az ember amit szívsz munkával megszerzett magának, arra elmondhassa, hogy az enyém. Ebben a vonatkozásban is sok mindent lehetne mondani. Látjuk, hogy akik a maguk javát hajszolják és másokét akarják megszerelni, piszkos feljelentések áradatát zúdítják azok ellen, akik javára-vagyonára szemeltek. Mi nem ilyen demokráciáért harcolunk. Mert harcolunk és üldöztetést vállaltunk azért, hogy az igazi demokrácia következzen be. Akik a demokrácia darcára alatt diktatúrát akarnak, velünk szemben találják magukat és végsőkéig harcolunk ellenük. Az Isten a magyar népet nem szolgálásra, hanem szabadságra teremtette. (E szavaknál elemi erővel tört ki a taps és az éljenzés. Percekig zúgott a helyeslés.) Az éljenzés csillapultával Vásáry István így folytatta: — Ma eljuttunk oda végre, hogy felelősséget kell viselni a multakért és megértük, hogy azoknak, akik a nemzet ellen vétettek, vezekelniük kell, de ne felejtsek el azok sem, akik most szerepet vállalnak: ha nem a demokrácia, az igazság, a becsület elveinek megfelelően járnak el, nekik is majd a népbíróság elé kell állniuk!*

— Ma Debrecenben tartott gyűlésen (a szónok itt utalt a Nemzeti Parasztpárt gyűlésére) alig félórával ezelőtt az Arany Bika előtti téren azt mondta egyik szónok, hogy az, amit a Kisgazda Párt művel, úri huncutság. Disztingváljunk a fogalmakkal. Az a társaság azt hiszi, hogy az az úr, aki vasalt ruhában előkelően tetszeleg mások előtt, lelkeben azonban romlott, aljas, piszkos, bűnös. Ez nem úr. Az az úr, aki akár milyen rongyos ruhában jár is, de lelkeben istenfélelem, hazaszeretet, emberterviség él. Mi igenis nem tagadjuk és büszkék vagyunk rá, hogy magyar urak vagyunk, de olyanok, amilyeneknek a magyar úrnak lenni kell, mert magyar úr minden magyar dolgozó és bármely társadalmi osztályhoz tartozó magyar ember, akiben van istenfélelem, hazaszeretet és emberterviség. A huncutságra pedig nincs más válaszuk, mint az, hogy a mi multunk tiszta. Ott áll ez a mult az ország színe előtt. A huncutság ott van, ahol azt merik állítani, hogy amit ebben az országban sikerült nyolc-kilenc hónap alatt csinálni, az mind ők csinálták. Anyit mint ők, mi is csináltunk és fogunk csinálni ezután is. Mi nem leltük azt meg, hogy csak párttagjainkról gondoskodjunk. Vanunk, akik a javakat nem a nemzetnek adják oda, hanem saját párttagjaiknak.

— A magyar nép tisztában van azzal, hogy mi sors vár rá akkor, ha nem becsületes, tiszteletes demokráciát akar, mely az ország minden polgárának egyformán érdekét viszi előre. A választásokon megnyilatkozva olyanokra bizza az ország sorsának intézését, akik — mint eddig a Kisgazda Párt tette — a nemzet minden tagjának érdekét szolgálják!

Vásáry István beszédét percekig tartó taps és éljenzés követte és a helyeslés csaknem minden mondatánál megnyilvánult.

Gönczy Sándor ref. lelkes szóval fel és lelkeshangú beszédében bangoztatta, hogy a demokrácia Magyarországot jelöltésében a magyar ifjúság is ki akarja venni részét és egy szívvel-lélekkel emeli fel a zászlót, amely háromszínű: piros-fehér-zöld. Kijelentette, hogy a Független Kisgazda Párt ifjúsága lelkesen áll be a közösség munkájába.

Földes Vilmos, a tanulmányi csoport vezetője az ifjúság nevében mondott tartalmas beszédet. Hangoztatta, hogy nem jelszavakkal építjük fel az országot, hanem két kezünk és elménk vezreljék munkájával. A magyar gazdailjú minden tavasszal tudja, hová kell fordulni, az értelmiségi ifjúság is tudja, hogy a kiművelt emberfő a nemzet igazi hatalma.

A Szózat élénkítésével ért véget a lelkeshangú nagygyűlés.

IFJUSÁGI PARLAMENT
A nagygyűlés után az ifjúsági párt-szervezetek képviselői közösen ebéden vettek részt, majd délután 3 órakor a várhelyiségi dísztermében ifjúsági

A miniszterelnök távirata Truman elnökhöz

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök a következő táviratot intézte az Egyesült Államok elnökéhez:

Abból az alkalomból, hogy Magyarország és az Egyesült Államok között megnyílt a közvetlen táviró összeköttetés, engedje meg Elnök úr, hogy Önnek küldjem először Magyarország ideiglenes nemzeti kormányának és a magyar nemzet üzenetét. Abban a remény-

ben, hogy a békes fejlődés útján tett eme lépés az amerikai kontinensről távolos országunkat közelebb fogja hozni az Egyesült Államokhoz, a szabadságnak és demokráciának nagy elharcosához a magyar kormány és magyar nemzet ösztöne halálrafejezem ki Önnek és az Egyesült Államok kormányának, Magyarország iránt eddig is tanúsított jóindulatáért.

Ismét összeült a londoni konferencia Angol vélemények az „erdélyi kérdésről”

London, szeptember 24. A külügyminiszterek tanácsa a londoni rádió jelentése szerint hétfőn reggel ismét összeült és délelőtti megbeszélések még folytak. A tanácskozások tárgyjáról ezidig nem szivárgott ki semmi.

Az angol sajtó továbbra is élénken foglalkozik a külügyminiszterek tanácsának munkájával és ezzel kapcsolatosan a délkelet-európai kérdéssel. A Times külpolitikai tudósítója rámutat arra, hogy a Bulgáriával, Romániával és Magyarországgal kötendő békeszerződések problémái közösek és mint együttes balkáni kérdés jelentkeznek. Felmerült többek között az a probléma, hogy ezek az országok milyen haderőt tarthatnak fenn a jövőben és ugyancsak közösen vonatkozik mindenik országra a jelenlegi kormányzat jellegének kérdése. A Szovjet-Unió kártart amellett az álláspontja mellett, hogy mindhatom ország kormányza teljesen demokratikus és teljes mértékben jogosult a békeszerződések aláírására. Anglia és az Egyesült Államok azon a véleményen vannak, hogy nem ez a helyzet. A Times munkatársa utalt az erdélyi kérdésre is és idézi a román fegyverszüneti szerződést. A tanácsnak döntenie kell, hogy Erdély visszacsatolását néprajzi alapon próbáják-e megoldani. Még ha jó szemmel nézi is a tanács a néprajzi megoldást, nagyobb területi változás aligha várható és pillanatnyilag aligha lehetne Erdély belső területén a magyarság ügyét megoldani. A Manchester Guardian ugyan csak foglalkozik ezzel a kérdéssel és rámutat arra, hogy a román kormány kapcsolatosan a nagyhatalmak ellenkező álláspontot foglalnak el. Ugyanezen a véleményen van a News Chro-

niclez is. Kifejtve, hogy eddig semmiféle jele nincs annak, hogy a tanács betekintett volna a balkáni országok jelenlegi politikai életébe. (MTI)

A londoni rádió külügyi munkatársa abból az alkalomból, hogy a román békeszerződés ügye a külügyminiszteri tanács elé került, rámutatott arra, hogy a szeptemberi román fegyverszüneti szerződésben lejegyztek a szövetségesek a bécsi döntést semmissnek és érvénytelennek tekintik. És véleményük megegyezik abban, hogy Erdélyt, vagy annak túlnyomórészt a békeszerződés jóváhagyásától függetlenül Romániához csatolják vissza. Románia mai nyugati határvonalát túlságosan előre tolódott ahhoz, hogy igazságos legyen. Nem lehet viszont állítani, hogyan lehetne kelet felé nagymértékben visszavonni a határokat anélkül, hogy sérelmes lenne a románok számára. A magyar kisebbség nagy része elszórtan él a román tömegek között. A nagyobb magyar kisebbség viszont a Kárpátok keleti részén él. Szó esett a néprajzi kérdéssel is, hogyha a határkiigazítást indokoltá tennék. De ügyelni kell arra, hogy az áttelepítés nagyobb nehézségeket ne támasson. Az elmúlt háború tapasztalatai alapján felvetették azt a gondolatot, hogy a kisebbség fogalmát törölni kell a szótárból. Az érintett országok kormányának semmiféle jogcsorbított megkülönböztetést nem szabad tenni az őslakosság és a kisebbség között. A kisebbségnek viszont nemzeti hűséggel kell résztvenniük az ország fejlesztésében. Egy országnak sem szabad politikai érdekeltiséget vállalni egy másik ország kisebbségeinek az életében és beavatkozni az ország belügyeibe.

parlament volt az ifjúsági vezetők részére. Az értekezlet Hódó Béla elnökletével részletesen meg tárgytá: az egyes ifjúsági kérdéseket s ott több fontos elvi határozatot hoztak.

A beszámoló nyomán kialakult az általános kép, melynek tanúsága szerint a tisztántúli paraszti ifjúság nagy tömegekben áll a Kisgazda Párt eszméi mellett.

A Déri Múzeum dísztermében jól elkerült eszméi előadást rendezett a debreceni Ifjúsági Szervezet színi csoportja a vidéki küldöttek részére. Színe került Csiki György A nagy-mama c. vizjátékja. A hála közönség melegen ünnepelte a kitűnő együttműködés mellett feladatának

mében A délelőtti nagygyűlésre felvontak mintegy 7—800 leány és legény teljes számban. Réz, vett az előadás és az azt követő halon.

Szobházaiban népi jelenségekkel, dalokkal, táncokkal gyönyörködtek a közönséget és több ezimot meg kellett ismételni, mert a nézők nem tudtak betelni a népi művészet gazdagságával. Az est legkiemelkedőbb ezimája a hajduboszorómányi regós csoport kiűnő együttése volt. Kedves énekeskötő szöveg kapcsolta össze az egyes ezimokat. A hangulat oly emelkedett volt, hogy a közönség több dal megzenült, sőt kánonba is énekeltek négyen.

Villany és víz nélkül volt egy napig a város
Üzemközi értekezlet tárgyalja a szénmizériáról

Vasárnap éjszaka kialudt a villany Debrecebben, mivel elfogyott a Villágítási Vállalat szénkészlete és megszűnt a vízszolgáltatás is. A Villágítási Vállalat üzemi bizottsága üzemközi értekezletet hívott össze ebben a kérdésben.

Sass Sándor, a Villágítási Vállalat üzemi bizottságának elnöke nyitotta meg az értekezletet. Kifejtette, hogy a teljes leállással tart a villanygyár. Az életet meg kell oldani még most, amíg a hőfűtások meg nem bontják a forgalmat, kell gondoskodni a téli szénkészletről is. A dolgozó társadalom magára hagyva, az üzemi bizottságok közösen kísérik meg a megoldást. Ki kell vizsgálni: közöni, vagy roszakarat működött-e közre, hogy a helyzet idáig juthatott.

Lökös Sándor azt hangsúlyozta, hogy ilyen súlyos eset még nem történt, hogy a Villágítási Vállalat részleges szolgálatát se tudjon adni. Mikor a bomba hullott és a harc dühöngött sem került sor erre. Volt úgy, hogy 80 kilowattot termeltek óránként és a város fogyasztása 20 kw volt, mert a vezeték hálózata megromlott, de szétszűrőzték a fényt. Most azonban teljesen leálltak, az utolsó délia szén elfogyott. Valahol súlyos hibák vannak és ezt meg kell találni. Debreceen egy havi szénkészlettel 3000 tonna. Ebből szeptemberben 338 tonnát kaptak meg. Az ipari üzemi minisztérium előbb nem adott újabb kiutalást azzal, hogy kell a vasutnak, később újból kiutalt 338 tonnát, ezt azonban a bányáknál Weber intéző nem adta ki, mert le van a MÁV-nak kőve. Viszont a Dreher sörgyárnak kiadták és azt előbbre helyezték a 120.000 lakos szükségletét ellátó Villágítási Vállalatnál. Debreceen napl tiz vagon szénre van szüksége.

Biró Béla főgépész abban látja a legnagyobb veszélyt, hogy a Villágítási Vállalat telepe mely fekvése folytán talajvíz alatt áll s ha nem szivattyúzzák el a víz és a téli időben befagy, hosszú időre használhatatlanná válik. Ez a veszély most is fennáll. Szintén a szénre van szükség, a Dreher sörgyár szerelvényeit, ha két napos késéssel érkeznek is, előnyben részesítik és Debreceen emiatt volt úgy, hogy négy napos késedelem érte. Sör nélkül meg leszünk, de a klinikák, üzemek nem nélkülözhetik a fényt és vizet, a vágóhidon álló hús tönkre megy, ha nincs áramszolgáltatás. Kényszerítések, aki bányász volt, hogy folytassa munkáját. A vasut is hasonlóan, hogy a megérkezett szerelvények két óra alatt jussanak be a telepre. A munkásság demonstrálni fog, ha a helyzet nem változik ezen a téren. Bozó János a bányáknál tapasztaltakat hozta fel. Balogh Lajos a Villágítási Vállalat herokus munkáját ismertette. Ha a villanytelep nem működik, a debreceni üzemek nem tudnak bekapcsolódni az újáépítésbe. Küldjenek küldöttséget a minisztériumba.

Paskuly Márton hangoztatta, hogy a Villágítási Vállalat munkással bombázáporban is megtehető közelebbüket és megteszik ma is. A hiba talán a bányáknál van. Ha valaki bányász volt, legyen továbbra is az. Sajnos nálunk is azt látjuk, hogy sok ember, akinek a munkapadnál lenne a helye, feketézik.

Papp János kifogásolja, hogy a szakszervezetek és a város kiüldöttjei hiányoznak az ankétól. Megbénult a város a villany-

telep leállása folytán. Azonnal érvényesítsék a bányák államosítását.

Figula János is a szakszervezeti titkárság és a város kiküldöttjeinek távollétét kifogásolja. Illeme, hogy érdekelje őket is, mi történik ennyi vállalat munkássával, ha a villanytelep beszűnteti az áramszolgáltatást. Az áramhiány talán a HÉV 300 alkalma zoltját és azok ezen felül családtagját sújtotta leginkább. Tegye a sajtó is szóvá, hogy a villamos szűntelése miatt mennyi lébbelül kell külsőre koptatni, a betegek gyalog mehettek a klinikákra. Oda kell ütni a miniszter asszálára: a dolgozók és egy 120.000 lakosú város érdeke fontosabb, mint a sörgyár.

A Plikó bányász kiküldöttje azt hangoztatta, hogyha Debreceen 27.000 szervezett munkása ki-megy az utcára, dühöng a föld... A reakció munkáját véli a szénhiányban és hasonló jelen-ségeken.

Harsányi Imre: Legyünk tárgyilagosa. A lényegről nem beszélünk. Mindnyájan tudjuk, hol az igazi baj... Tárgyalj az ipari-üzemi minisztériumban a szénkér-kestről és ott megvilágították a helyzetet. Kérjük a régi arányú szénzállítás visszaállítását. Lengyelországgal is folytak tárgyalás-ások szénbehozatalra. Az utca-ra ki-menetel aligba vezet célra. A termelés fokozásával és a szük-ségleti sorrend betartásával lehet javítani a helyzetet.

Viragh Sándor: A reakció az oka mindennek. A miniszternek akceptálnia kell a munkásokvete-léseket, mert vagy van munkás-miniszterünk, vagy nem. Ha nem akceptálja a kéréseket, félreállít-juk.

Erdélyi Pál: A fő baj, hogy a tavalyi termelés 10 százalékkal termeltek csak a bányák. Október-ben lehet talán a múltévi kapaci-tás 50 százalékára számítani. Az is felmerült már, hogy Debreceen küldjön 200 vágárt a bányákba. Bőrt és élelmet vernek a szénért. A nagy szénárak mellett is a bányászok nincsenek megfizetve.

Sass Sándor: Nem injekciókra van szükség, öt-hat napi szén-szükséglet fedezésére, hanem a téli szükséglet teljes biztosításá-ra, míg a hó a közlekedést meg nem akadályozza. A bányakapitalis-ták fehér kenyert esznek, amikor munkásaik éheznek. Ki kell venni a bányákban a kapitalisták kezéből a bányákat. Javasolja, küld-jenek ki egy küldöttséget, mely Budapestben a miniszter előtt fel-tárja a helyzetet.

Rédei Béla felszólalása után az ankét berekesztése előtt megérke-zett a szakszervezet kiküldöttje. Ménes Sándor helytelenítette azt a tervet, hogy a munkásság ki-menjen az utcára. A reakció alig várja a pillanatot, hogy a munkásság kirohanjon a fennálló rendszer ellen. Nincs kenyér, ezért nincs szén. A bányászok csak élelmet akarnak szent adni. Kévs a termés, a készlet egy részét elrejtik. Selyem Gábor szá-vai után az értekezlet elhatároz-ta küldöttség küldését Debreceen szénellátása ügyében a miniszte-rumba.

HÉTFŐN JAVULT A HELYZET
Hétfőn Szabó Kálmán polgár-mester és Pataki József minisz-teri tanácsos a MÁV-tól kérték kölcsön öt vagon szent, nehogy estére is villágítás nélkül maradjon Debreceen. Elsősorban a Vá-góhid, ahol fontos élelmiszercik-kek romlanának meg és a Vízmű-telep és ezáltal a környéke is kap áramot.

A délutáni órákban olyan érte-sítés jött, hogy Tiszafüreden áll 12 vagon szén a Villágítási Vállal-t részére, amelyet Salgótarján-ból indítottak el napokkal előbb. Ennek beérkezése órák kérdése most már. Azonkívül Salgótarján-ból újabb 32 vagonot küldenek, így remény van rá, hogy rövidesen némi javulás áll be, ha ezek a



CSOKONAI színház

Csárdás

KAMARA színház

Különös éjszaka

A debreceni ref. presbiterium Révész Imre püspökre adta szavazatát

A debreceni református egyház presbiteriuma hétfőn délután dr. Révész Imre püspök lelkészének és Konez Sándor h. főgondnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen jelentős egyházi ügyeket tárgyaltak. Az ülés Révész Imre püspök imájával kezdődött, mely után meleg szavakkal üdvözölte dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt, akit a debreceni egyházi nyilvános rendes tanácsra neveztek ki. Ez a kinevezés minden megérdemelt volta mellett nagyon fájdalmas lenne, ha az egyház az ő nagy munkáját elveszítene. Megvan győződve arról, hogy Juhász Nagy Sándor nem tud elszakadni szeretett egyházától és ezért továbbra is számítanak közbecsületben álló személyére és kiváló munkássá-gára. Meg kell még mondania — fejte-gte be szavait a püspök — hogy Juhász Nagy Sándor dr. az elmúlt időkben és minden alkalommal tanácsot tett arról, hogy az új magyar életet az örök evangélium alapján kívánja ki-alkotni.

A püspök elismerő szavait Juhász Nagy Sándor hálaival köszönte meg. Ezután részletesen emlékezett meg az egyháztanács Bakk József és Sós Béla presbiterek elhunytáról. Emléküket jegyzőkönyvben örökítették meg. Tudomásul vettek az egyházrészek beérkezett jelentéseit, továbbá, hogy a lelkészek igazolása megtörtént. Meg-émezték arról, hogy Kerezy Zoltán nyug. egyetemi tanár most megkapta Debreceen jogtanárrá történt meg-választásának 50. évét.

Ezután megajították a szavazást a megválasztott egyházközségi tisztségek

re. A presbiterium egyhangúlag a kö-vetzőkre adta le szavazatát.
Püspök: D. dr. Révész Imre. Egy-házkerületi lelkész főjegyző: dr. Fe-renczy Károly. Egyházközségi világi főjegyző: dr. Juhász Nagy Sándor. Egyházközségi lelkész főjegyző: Vars-ga Károly, dr. Farkas Pál. Egyház-kerületi világi jegyzők: dr. Szostay András dr. Ember Ernő.
Egyházközségi lelkész tanácsbírák: Baja Mihály, dr. Erdős Károly, dr. Kállay Kálmán, Török Vince, Molnár Zoltán, Bán István, dr. Maklay Sándor, Csormai Béla, Fűtő András, dr. Papp Ferenc, Boros Jenő, dr. Ferenczy Károly, dr. Vasady Béla, Bakó László, Békely Lajos, Tildy Zoltán.
Egyházközségi világi tanácsbírák: dr. Vasary István, dr. Tóth István, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Hegy-megi Kiss Pál, dr. Csaky Lajos, Ka-rácsony Sándor, Ormós Lajos, B. Szabó István, Takács Ferenc, Karász Zoltán, dr. Szabó Mihály, dr. Szeremley Béla.
Egyházközségi tanácsközségek: A lelkészpótló intézet részéről: D. dr. Hlyés Endre. A tanácsközségi intézet részéről: dr. Péter Zoltán. A főgimnázium részéről: Magyarai Kálmán. A tanácsközségi intézet részéről: Ozvath István. A teológium részéről: Szele Miklós. A tanácsközségi int. rész-ről László Géza. A polgári iskolák ré-széről Csosz László.
Egyházközségi tanácsközségek: Fu-tó Zoltán, Fodor Jenő, Molnár János, Tokaji Gábor, Szabó Gusztáv, Szédy István Sas István, Lenkey Endre.
Egyházközségi ügyész: dr. Esztop-pál Gavalér Lajos.

Vöröskereszt gyűlés és utcai tüntetés...

A Magyar Vöröskereszt Debreceni Fiókja tegnap tartotta tiszt-újítói gyűlését. Először Ernst Sándor szólt fel, majd Pataki László olvasta fel a pártközi érte-kezel által javasolt tisztikart. Eszerint elnök: Ernst Sándor, nõi társelnök: dr. Sántha Kálmán ügyvezető elnök: Pataki László alelnök: Musza Ferenc, nõi alelnökök: Vass Károlyné és Végé Dezsőné. Titkár: Duscicza Ferenc, nõi titkár: Nyári Alfrédné. Gond-nok: Pál Antal, pénztáros: Nagy Sándor, ellenőrök: dr. Vadász Sándor, Kovács Lajos. Ügyész: dr. Erdős Imre ügyvéd, főorvos: dr. Kovács László.

Intéző bizottsági tagok lettek: Ernst Sándor, Vályi Nagy Béla, Pataki László, Selyem Gábor, Du-siczka Ferenc, Radvánszky Rózsa, Gál Lajosné, Csatári Dániel.

Pataki László ügyvezető elnök ezután ismertette a Vöröskereszt célkitűzéseit, majd Ernst Sándor elnök zárta be a gyűlést.

A tisztújító gyűlés után „pro-grammon kívül” Radvánszky Róz-sza szólt az új tisztikarról. Majd azt állította, hogy „egy sérelmes rendelkezlet adott ki Öry István fő-lápn” a tejjegyen és felszólított-ta az anyákat, hogy „ne túrják ezt”.

Radvánszky Rózsa szavai után a tömeg tüntetni kezdett, végig vonultak a főutcán és közben ki-áltásokat, jelmondatokat hangoz-tattak.

Ehhez csak azt lehet hozzá-fűzni, hogy bármely ügy elinté-zésének nem megfelelő módja — az utcai tüntetés.

Hüvelyesek forgalma

A bab, borsó és lenese forgalmára vonatkozó rendelet legutóbban re-ndekezéseit az alábbiakban közöl-m: Kereskedő, akinek fenti termékek-ből 50 kg-ot meghaladó készlete van az mennyiségre tekintet nélkül nagy-kereskedő és felülgőző üzem, 8 napon belül a termékhatalomnak köteles készletét bejelenteni. Hüvelyes ter-mékeket kereskedelmi forgalmahozatal céljából csak a Hüvelyeskereskedők Or-zszágos Szervezetének megbízott tagja vásárolhat. Hüvelyeset ipari célra fel-használni csak a közlekedésiügyi mi-niszter előzetes engedélyével szabad. Babot, borsót, leneset, vagy annak keverékét táplálkozásra alkalmas fel-ülgőző termékek takarmányozásra fel-használni tilos, 10 kg-on aluli hüve-lyes kezipodgyásként való szállítása egyébként termelőnek tengelyen, nyílt piccon, fogazatok részére való el-adás céljából vagy saját üzlesterületre való hantolás céljából hantolásmo-ba való szállítása, szállítási engedélyt a közegyi előjárólag. Debreceenben a Kereskedelmi igazgatóság ad ki. A ren-delet megszegése vagy kijáratása szigorúan büntetendő. — Polgármester.

Tejgye kiadása

Értesítem azokat a debreceni lakos-ka-kat, akiknek családjában 3 éven aluli gyermekek van, hogy az 1945 október 1-től érvénybelépő tejjegyeket a lakó-hely szerint illetékes kerecti irodákban szeptember 24-től kezdődőleg az ugyan ott 1 pengőért kapható igénybejelentő lapon lehet igényelni.

Ahol a háztartáshoz tartozók váma-melyikének teljesítene van, tejjegyet igényelni nem szabad.
Az igénylőkor a család összes ke-nyerjegyé a rendőrségi bejelentőlap és a gyermekek születési anyakönyvi ki-mutatása vagy más olyan hiteles okmány is bemutatandó, melyből a gyermek születési ideje pontosan megállapí-tható.
Az igénylőlapra csak a 3 éven aluli gyermekek vehetők fel.
A kerecti irodák a tejjegyeket a be-mutatott okmányokkal együtt azonnal kiadják. A jegy ára 3 pengő.
Már most figyelmeztetem a tejjegy-re jogosultakat, hogy a kiadandó je-gyekre vigyázzanak, mert az elvesztett ellopott, vgy bármilyen módon megse-mmült jegyek helyett újat semmi körü-mények között kiadni nem lehet.
Polgármester.

A Kiszgda Párt vasárnap közmunkán vesz részt

A Független Kiszgda és Pol-gári Párt tagjai a hó 30-án, va-sárnap közmunkán vesznek részt.

Hadifogoly üzenetek

Pozsonyban voltak júliusban: Horváth Imre 1898 Nánás. Sallai Sándor 1911 Nánás.

Hozzártatózóknak üzennek az „Új Szó” útján Debreceenbe: Si-mon Béla ezredes, Endrei Jenő ez-redes.

Parasztnap Debreceenben

A Nemzeti Parasztpárt tisztán-túli szervezeteinek bevonásával vasárnap Parasztnapot tartott Debreceenben. Délelőtt az Arany Bika előtt népgyűlés volt Kiss András elnöke alatt. Kovács Gyula kerületi titkár szólt a halgatóságához, majd az időszerű politikai kérdéseket fejtegették a központi vezetők, Darvas József, Kovács Imre, Vere, Péter.

Délután műsoros délután volt a Blikában, este a színházban a büd-szentmihályi műkedvelők előad-ták Darvas József „Szakadér” c. darabját.

Magyarok külföldön

A Kereskedő Társulat meghí-vására a Szabó fivérek a Blan-ford Press Ltd. London munka-társai f. hó 26-án, szerdán 6 óra-kor az Arany Bika nagytermé-ben megismétlik nagysikerű elő-adásukat.
Az előadáshoz bevezetőt a Ke-reskedő Társulat kitűnő ügyveze-tő elnöke, Ujlaky Sándor mond. Jegyek elővételben a Bika hall-jában és a Kereskedő Társulatnál kaphatók, 50 és 100 P.

A Pravda jubileuma

Moszkva. (Tass) A Szovjet-unió legfelsőbb tanácsa a „Prav-da” tízezeredik számának megje-lenése alkalmából a lapot a Len-in renddel tüntette ki, a dolgozó nép Lenin és Sztalin eszméinek szellemében való nevelése terén végzett sikeres munkájáért. A Szovjet-Unió legfelsőbb tanácsa ezenkívül a lap szerkesztőségi, kiadóhivatali és nyomdai személy-zetének szándékterületén tagját tüntette ki rendjelekkel és érdeme-kkel. (MTI)

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ekszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.

Mindenféle fuvarozást vállalok Szőke Nyil-utca 28.

Bernáth Sándor bútör üzlete
Piac-u. 28. Gambrinus átjáró
Békebeli választék. - Szolid kiszolgálás.

Étkezzünk a PÁLL sörözőben, olcsó, jó

Vasúti karambol

Kalkápolna állomásán a buda-pesti személyvonat belefutott az ott vészlelő tehervonatba. Itt vasuti kocsi összetört, 9 ember meghalt, 18 súlyosan megsze-bült. A váltóort gondatlanság gyanúja miatt letartóztatták.

Mac Arthur fogadja a japán császárt

Tokió, szeptember 24. Mac Arthur tábornok az amerikai kö-vettség épületében legközelebb fo-gadja Hirohito császárt. Az újabbkori történelem folyamán ez lesz az első, hogy egy japán császár kihallgatás céljából fel-keres egy vezető személyiséget. (MTI)

Franciaországban vasárnap az elmult vasárnap megkezdődtek a tartományi választások. Az ered-mény elő nagy várakozással te-kintenek, mert ez befolyással lesz a küszöbönálló általános választ-ások eredményére is.

Tankönyvek
előjegyzését az összes ciemi- és középiskolák részére felveszek.
Füzetek, iskolaszerek nagy raktára
Székessy-nál
Püspöki palota

Értesítem a t. vevőimet és is-merőseimet, hogy fiamtól, Bur-gundia-u. 2. szám alatti szij-gyártóüzletből különváltam, műhelyem Nyil-u. 47 sz. alá helyeztem, hol a szijgyártó szakmához tartozó új munká-kat és javításokat elfogadok.
ID. NEMES KÁROLY
szijgyártom. Nyil-u. 47.

Férfi ruha - Nőkabát Férfiszövet-Bélésáru VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

BÚZÁT,
rozsol, árpát, tengerit minden mennyiségben
VÁSÁROL az APAFI GÖZMALOM

A választók összeírása a nemzetgyűlési választásokra

Osszeírási hirdetés

Az 1945. VIII. te. alapján lefolytatandó nemzetgyűlési képviselői választással kapcsolatban a választók összeírása és a szavazás lefolytatása 178 szavazó körzetben fog Debrecen th. városban megtörténni. A körzetek besorolását és azokban működő özszeíró bizottságok összeállítását falragaszokon fogom közhírré tenni. A falragaszok megjelenéséig is szükségesnek tartom a fontosabb általános tudnivalókat már ezúton közlőtenni.

Minden házmegbízott (összeíró biztos, dűlőbiztos) köteles a feladat köre szerint illetékes özszeíró bizottságnál 1945. szeptember 28-án jelentkezni és ott elismervény ellenében anyai számlálólápot igényelni, amennyi 20. életévét betöltött, vagy az 1945. évben betöltő személy a gondjaira bízott épületekben lakik, ezenfelül szintén elismervény ellenében megfelelő számú özszeíró jegyzéket igényelni. Együttal tájékoztató nyomtatványt is kapnak ugyanott. A számláló lapokat a házmegbízottak (összeíró biztosok, dűlőbiztosok) osztják ki.

Egy személy csak egy szavazó kör választó névjegyzékében szerepelhet, és pedig ott, ahol állandó lakása van. A számláló lapokat sajátkező aláírással vagy közjeggyel kell megerősíteni. Azok helyett, akik a számláló lapot testi fogyatkozás miatt, vagy más okból aláírni nem képesek, a számláló lapot az akadályozó körülmény megjelölésével az özszeírt fél viszonyait ismerő hozzátartozója, munkaadója, alkalmazója, vagy szomszédja is aláírhatja. A számláló lap bármilyen hazai élő nyelven kitölthető.

A kitöltött számlálólapokat a házmegbízott (összeíró biztos, dűlőbiztos) szedi össze 1945. szeptember 30-án és adja át az előirt özszeíró jegyzékek kíséretében az özszeíró bizottságnak. Felhívom ezekre a házmegbízottak (összeíró biztosok, dűlőbiztosok) figyelmét arra, hogy felsorolt teendőknek, valamint a kiadandó tájékoztatóban foglaltaknak a határidők betartásával pontosan tegyenek eleget.

Az özszeíró bizottság a neki betherjesztett számláló lapokon az ott feltüntetett adatok helyességét, ha valóságuk iránt kétely merül fel, hivatalból vizsgálja felül. Megkereséseinek minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkes, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat 48 óra belül eleget tenni köteles. Jogában áll tanukat megidézni és szükség esetén elővezettetni. A bizottságok működésük tartama alatt hatóságoknak, tagjaik, közegek (házmegbízott, özszeíró biztos, dűlőbiztos) hatósági közegeknek minősülnek s az ezeket megillető büntető jogi védelemben részesülnek. Bizottságok tagjait, a házmegbízottakat és az özszeíró biztosokat, dűlőbiztosokat működésük tartamára hivatali főnökük, illetőleg munkaadójuk alkalmazásukban és illetményeikben való meghagyás mellett szabadságot is köteles.

Az özszeíró bizottságok által özszeírt ideiglenes választói névjegyzéket, továbbá a visszautasított személyek külön jegyzékét 1945. október 12, 13 és 14-én három napon át reggel 8 órától este 20 óráig a városházán a földszint 3. sz. szobában közzéteszem ki, ahol azokat ez idő alatt bárki megtekintheti és lemásolhatja.

A belterületi szavazókörihez tartozó épület házmegbízottja, illetőleg gondozója (tulajdonosa, birtokosa, gondnoka, házfelügyelője stb.) köteles a neki megküldött névjegyzéket és a visszautasított személyek külön jegyzékét az épület kapujához közel eső szembetűnő helyen a választás

eredményének kihirdetéséig haladéktalanul kifüggeszteni. A külterületi szavazók névjegyzékét és a visszautasított személyek külön jegyzékét az özszeíró bizottság elnökének kell a szavazókör helyiségében szembetűnő helyen haladéktalanul kifüggeszteni és a választás eredményének kihirdetéséig ott tartani.

Az ideiglenes választói névjegyzék ellen saját személyét illetően a névjegyzékből való kihagyás miatt a központi özszeíró bizottságnál (városháza fsz. 3. sz. szoba) bárki felszólalhat a közzéteszésre tétel megkezdésétől számított 8 napon belül. Ha olyan ideiglenes választónévjegyzékből kihagyott személy él felszólalással, aki számlálólápot önhíján kívül nem kapott, vagy akinek számlálólápa az özszeírt fél híján kívül nem került az özszeíró bizottság elé, akkor a felszólalással élő fél személyesen vagy megbízott útján számláló lapot igényel az özszeíró bizottságtól, vagy ha attól számláló lapot nem kap a központi özszeíró bizottságtól és a számláló lapot kitöltve a házmegbízott, illetőleg az özszeíró biztos által láttanozva a központi özszeíró bizottsághoz (városháza fsz. 3. sz.) nyújt-

25 pengőre emelték a kenyér árát

Hétfőn délután újabb közellátási értekezlet volt Vég Dezső helyettes polgármester elnöklése alatt a pártok, szakszervezet, munkásság és a sütőiparosok részvételével. Kiss Ferenc előadó ismertetette a malmok által a pékeknek juttatott liszt új árát, amely a következő: nullás liszt 50 pengő, Egységes liszt 14, árpa 23, rozs 22, tengeri 16 pengő. A keverési arány a kenyérenél 20 százalékos búza, 40 százalékos árpa, vagy rozs és 40 százalékos tengeri. A pékek 25 pengős kenyérrát kérnek a rezi beszámitása után. Ugyanakkor bejelentette, hogy a héten két napra újra érvénytelenül válik a kenyérgjegyzelvény, ami burkoló fejadagleszállítást jelent.

Mándi Sándor rámutat arra, hogy a dolgozók 50 százalékos fizetésemelése még nem lépett érvénybe, a kenyér árát mégis fel emelték. Vég Dezső h. polgármester megvitatotta a helyzetet a kenyér árának kialakulása te-

Hirdetés

Ertesítem Debrecen város igényjogosult tejfogyasztóit, hogy további intézkedés az igényjogosultak sem kaphatnak tejet. A fegyverszüneti szerződés 11. paragrafusa értelmében egyelőre minden tej és tejtermék a Vörös Hadsereg ellátására adandó át. Felhívom egyben Hajdú vármege tehenartó gazdait, hogy a tejeszolgáltatási kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, mert aki beszoigátásti kötelezettségének nem tesz eleget, nemcsak a tehen elkobzásának, de még az esetleges internálási eljárásnak is kiteszi magát.

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos.

Gyilkosság a Baromvásártér közelében

Szombaton Debrecenben a Baromvásártér közelében, a balmazvárosi sorompónál rablógyilkosság történt. Állott fejjel, holtan találtak rá Dobi Gyula 23 éves fiatalemberre, Kösülyzeg-utca 3/b szám alatti lakosra. A rablógyilkosság kabátját is lehúzták, amelyben 2500 pengő volt. A gyilkosságot dűlakodás előzte meg, a helyszínen olyan bűnjelek maradtak, amelyek ezt bizonyítják. A gyil-

ja be. Ha a felszólamlás olyan személy részéről történik, aki számláló lapot kapott s számláló lapját az özszeíró bizottság már elbírálta, akkor a felszólamlást indokolni kell és lehetőleg mellékelni, illetve bemutatni a beszerezhető okirati bizonyítékokat, a be nem szereshető bizonyítékokra pedig oly módon kell utalni, hogy feltalálhatók, beszerezhetők, vagy ellenőrizhetők legyenek. A felszólamlás beadásáról a központi özszeíró bizottság elismervényt ad.

A felszólamlások tárgyában a központi özszeíró bizottság szükség esetén helyszíni kiszállás alapján nyolc nap alatt határoz és határozata ellen további jogorvoslatnak helye nincs. Központi özszeíró bizottság határozatait a házmegbízottaknak, illetve gondozóknak (tulajdonos, birtokos, gondnok, házfelügyelő stb.) külterületi szavazókörökben pedig az özszeíró bizottság elnökének szintén úgy kell kifüggeszteni, mint az az ideiglenes választói névjegyzéknél történik.

A felszólamlások elbírálása után helyesbített s ezzel véglegesé vált választói névjegyzéket a városházán fsz. 3. sz. szobában 1945. október 29, 30 és 31-én három napon át a helyesbítő határozatokkal együtt reggel 8 órától este 20 óráig közzéteszem ki, mely idő alatt azokat bárki megtekintheti és lemásolhatja.

Polgármester.

kintetében. Marx János sütőiparos a 28 pengős kenyér árát kéri, mivel sokszor csak a drágább lisztből tudnak sütni. Knöfler Albert a munkásság nevében kéri, hogy az árpának ne végezzenek 75 százalékos kiörést, mert tudomása szerint az gyomorbajt okozhat, kéri tisztiorvosj véleményét beszerezni. Péterffy József szerint az árpakenyér egészséges.

Az értekezlet végül elfogadta a 25 pengős kenyérrát, amely már kedd reggeltől életbe lép. Az értekezlet végén a sütőipari munkások az kérék, hogyha a kenyér árát 150 százalékkal emelték, akkor emeljék fel 150 százalékkal a munkások bérét is, mert a pékmunkások nehéz helyzetben vannak. Az értekezleten nagy vita támadt és végül megállapították, hogy ez a kérdés nem ide tartozik, hanem a munkabérmegállapító bizottsághoz, így kérésükkel nem foglalkoztak.

kosság éjjel 12 óra után történt. A környékbeliek erős kutyaugatást hallottak abban az időben. A nyomozás tovább folyik.

Gyilkosság a savósúti erdőnél

Szombaton délután jelentették a debreceni vizsgálóbíróknak, hogy rablógyilkosság történt Hajdúsámson közelében, a savósúti erdő irányában. Délben egy órakor két fiatalember ugrott elő a bokorból és megtámadták Oláh Sándor tisztihelyettest és feleségét, akik rokonaikhoz igyekeztek. Oláh védekezett, mire a támadók leütötték, majd elrabolták a nála levő 1500 pengőt. Felesége sikoltozni kezdett, mire az egyik rabló revolvérrel használta és rálőtt. Oláhné véresen esett össze és rövid idő múlva kiszenvedett. A golyó a szívét találta és azonnal megölte. A vizsgálóbíró részéről dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró szállt ki. A jelek szerint kétséggetelen, hogy rablógyilkosság történt, amit két fiatalember követett el, az egyik állítólag meztláb lett volna. A hatóság hír szerint nyomában van a tetteseknek. Oláh Sándor könnyebb sérülést szenvedett. A tengeri közül látta, hogy gyilkolták mag feleségét.

Fém hulladékot, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol LANGER és KATZ vasutalop Halván-u. 62

Pártközi értekezlet a szénhiány és közellátási nehézségek miatt

Küldöttség megy a miniszteriumokba

Hétfőn délután pártközi értekezlet volt a városházán a Debrecenben bekövetkezett szénhiány és közellátási nehézségek megvitatására és az égető nehézbajok orvoslására. Szabó Kálmán polgármester tárgyalósan, nem szépitve az eseményeket, beszámolt a nehézségekről és hiányokról. A legsúlyosabb problémákkal állunk szembe — mondotta —, ez a tél, a közelgő hónapok igen súlyosak lesznek. Debrecenben, a Tiszántúlon az éhínség elé néz ember és állat, ha gyors és mélyreható segítség nem érkezik. A szénhiány miatt megállt Debrecen vörkeringése, Debrecen, ahol a magyar kormány székelt, sok hatóság működött, sokban nélkülöz, a rossz termés is fokozza a bajokat. Javasolja, hogy küldöttség menjen a miniszterelnökhöz, több más miniszterhez, feltárva leplezettelül a bajokat és kérjen segítséget.

Vég Dezső h. polgármester azt kéri, hogy minden ígéretet, választ írásban kérjenek, mert Rónai Sándor közellátási miniszter a multkor sokot ígért szóval, de semmit sem váltott be. Pataký József kéri, hogy a küldöttség a szén árát is tisztázza. Teherkocsikat is adjanak Debrecennek, Balogh Lajos a világlátási vállalat részéről tárja fel, hogy mindent elkövettek a szén beszerzésére, de az eredmény igen kevés.

Dr. Kondor Imre szerint sürgős cselekedetre van szükség. Azt a minisztert, aki nem akar segíteni, el kell tüntetni, a bányákat is fel kell számolni, ha zavarja a dolgozó munkástársát.

Dózsa György (Független Kisgazda és Polgári Párt) rámutat arra, hogy kár beszélni és tárgyalni, cselekedni kell. A helyzet drámai, ne vitatkozzunk, hanem cselekedjünk erőlyesen és gyorsan. A pártok keressék meg a központjaikat is és kérjék támogatásukat. Helyesli a küldöttség sürgős felküldését.

Prém Miklós (Kisgazda Párt): A mezőgazdasági munkához is szénre van szükség, traktorhoz stb. Ezek és az iparosok érdekeit is szenten kérjenek és járjanak ki.

Szabó Kálmán polgármester helyesli Dózsa és Kondor javaslatait s elfogadja azokat. Szívesen elvezeti a küldöttséget a miniszterelnökhöz, az ipar és kereskedelmi és közellátási miniszterhez Debrecen szénellátása és közellátási érdekében, hogy eleget szent adjanak Debrecen gazdasági életéhez és vegyék fel Debrecen az ipari városok sorába és központilag lássák el élelmiszterrel. Igérem, addig nem jövünk haza, míg eredményt nem érünk el és ha nem tudok eredményt elérni, itt jelentem be, visszadom megbízatásom és lemondok. Nem a sűllyedő hajóról való menekülés ez, nem felelőség elől való kitérés, hanem Debrecen lakossága érdekeit akarom megvédeni. Felmegyünk a küldöttséggel a szövetségközi ellenőrző bizottsághoz is támogatást kérni.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST, LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

Az értekezlet elfogadta a polgármester javaslatát és a következő küldöttség megy fel Szabó Kálmán polgármester vezetésével: Prém Miklós (Független Kisgazda), Radó Antal (Polgári Demokrata), Csonády János (Nemzeti Parasztpárt), Ménes János (Szociáldemokrata Párt) és Soss Sándor (Kommunista Párt) és Soss Sándor a világlátási vállalat részéről az üzemi bizottság képviselőjeként.

A küldöttség hétfőn este indul és kedden a miniszterelnöknél jár, szerdán a többi miniszteriumban.

Igazolások a Népbíróság előtt

A debreceni népbíróság második számú tanácsa — amely az igazolások ellen beadott fellebbezések ügyével foglalkozik — tegnap két ügyet tárgyalta. Először Kapusi Imre városi nyilvántartó ügyét vette elő a népbíróság. Kapusi a II. számú igazolóbizottság állásvesztésére hítte, mivel az adatok szerint a gettobeli eljárásnál hatáskörét túrlépve járt el, azonkívül titkárnak lett volna Balogh István, a Magyar Elet Pártja főtákarának. A népbíróság fellebbezés kapcsán több tanut hallgatott ki, akik Kapusi Imre mellett tettek vallomást. Friedlander László és felesége igazolták, hogy a gettobeli eljárásnál a zsidóknak visszaadta értékeit, gyűrűit és zsidó vagyonit rejtejt. A népbíróság az igazolóbizottság határozatát megsemmisítette és Kapusit állásába visszahelyezte.

Ezután dr. Halász Pál volt hadbíró-főhadnagy ügyét tárgyalta a népbíróság. A katonai igazolóbizottság, dr. Halászt nem igazolta és rangjának elvételeire tett javaslatot. Az ítélet inokolasául azt hozta fel a bizottság, hogy Halász letette az esküt Szálásra, Szálás alatt szerezte meg, tette le a hadbírói vizsgát.

A fellebbezési tárgyalás során dr. Halász igazolta, hogy ő tulajdonképpen jegyzőkönyvvezető volt a hadbírósnál és a vizsga letétele már régebben esedékes volt, tárgyalásvezetőként nem is működött. A népbíróság az újabb adatok alapján dr. Halász Pált igazoltnak jelentette ki és rangját is meghagyta.



FIGYELNI! Új varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindenféle türtt varrógépeket bevesz Horváth Tihamér műsszerész m. Deák Forac-u. 9. Nagy javító műhely. Autógépheggesztés.

Aranyat, ezüstöt, pénznemeket, órákat magas áron vásárol NGEL ékszerész Benyáts áruházban

Női és férfi fehérnemű szakmába eső bármilyen bér munkát gyorsan és elsőrendű kiviteiben készít a Délibáb fehérneműüzem Piac-utca 61. 1.

Üszög elleni búzacsavázáshoz PORZOL a legjobb Kapható: KONTSEK GÉZÁNÁL KOSSUTH-UTCA

HIREK

A kultuszminiszter dr. Juhász Géza tankönyvteljesítőknek a debreceni tudományegyetem bölcsészeti karán a magyar irodalom története c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt kiegészítését jóváhagyólag tudomásul vette és ott ebben a minőségében megerősítette.

Közlöm a vámmérséle jogszabályokról, hogy a 106.300—1945. K. M. rendelet értelmében az örökös alkalmával a vámmérséle díjon felül gabonaörömlésnél 10 százalékot, kukoricaörömlésnél 6 százalékot kell természetben a közellátásügyi miniszter által megállapított kiűző áron beszolgáltatni. Polgármester.

Felhívom mindazokat, akik Debrecen város gazdasági hivatalától az év folyamán Bánkra, Alsópacra, Felsőpacra, Mézeshegyre és Fancsikára váltott fatulványokat az erdőgazgatóság épületében f. hó 19-én (szerdán) Szechenyi utca 39. sz. alatt felülbélyegezték, hogy az 1 (piros) sorszámú 395. sorszámú fájukat a mézeshegyi védterületből (hosszú pályán uton 13.18 km.) szeptember 25-től október 6-ig kiválthatják. Bánki állami erdőhivatal.

A nemzetgyűlési képviselőválasztásokkal kapcsolatban felkérem a Magyar Nemzeti Függetlenségbe törölt pártok és a Szakszervezeti Tanács által kijelölt öszi öszi bizottsági tagokat, hogy az eskü letétele céljából f. hó 26-án déli 12 órakor az Arany Bika nagytermében feltétlenül jelenjenek meg. Az a kijelölt bizottsági tag, aki nem tudja melyik szavazókörbe nyert beosztást, az eskü letétele helyén azt megelőzőleg 11 órától háromnegyed 12 óráig az ott kifüggesztett nyilatkozatból megállapíthatja. Az eljárás gyorsítása céljából rendkívül fontos, hogy szavazóköri beosztását már az eskü előtt minden bizottsági tag tudja. Csobán Endre főlevéltáros.

Szeptember 26-án, szerdán indul a Nemzeti Segély utolsó gyermekvonata. Azok a budapesti gyermekek, akik még nem utaztak hazra és nem akarnak nem líre Debrecenben maradni, okvetlenül jelenjenek meg a Nemzeti Segély irodájában, Rákosi Jenő u. 4. sz.

A földművelésügyi miniszterium értesítette Hajdú vármegye alispánját, hogy a vármegye állattenyésztési alapjára másfél millió pengő kamatlanul kölcsön utal ki a pártállatbeszerzés céljaira. A másfél millióból kb. 100 apaállatot lehet beszerezni.

Házasságkötés. Dr. Daróczi István négygyűző és Mester Margit postamester házasságot kötöttek.

Házassági hír. Dr. Pap Károly orvos és Kövendi Magdolna f. hó 22. napján házasságot kötöttek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Bán József Nagycsere 78. sz. alatti lakos, szabóegéd ellen több feljelentés futott be, hogy ruhaneműket csalt ki azzal, hogy elkészíti azokat. A ruhaneműt aztán eladta. Előbb Nyiregyházaán követelt el szorososan ilyen szelvényeket, majd Debrecenben csapatot be több embert. A rendőrségi nyomozás elől Szentmihály József Agárdi utcai lakos kerékpárját kölcsönkérve megszökött. A kerékpár száma: 137.875. A rendőrség nyomonza a tettest, a nyomravezetőnek 3000 pengő jutalmat tűztek ki.

Márvány- és gránit szellemek raktáron. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedländer József üzem és raktár Erzsébet u. 46. irod. u. 68.

Hajdú menyé lakossága 50, Debrecen 75 százalékban ellátatlan. Rónai közellátásügyi miniszter tegnap telefonon megkeresést intézett Hajdú vármegyehez és kérte a megyében levő ellátatlanok kimutatását. A miniszter felhívására összeállították a kimutatást, aszerint szeptember 1-i megállapítás szerint Debrecenben az ellátatlanok száma 74.218, ami a lakosság 75 százalékának felel meg. Hajdú megyében pedig a lakosság 50 százaléka ellátatlan.

Lovas szerket lopott egy elmebeteg nő a Gambrius átjáróban. A lopott szerkrel a Szent Anna utcán haladt, amikor két detektívnek gyanús lett és igazoltatták. Az asszony azt mondta, hogy Szent Anna utca 46. szám alatt lakik, oda el is vezette a detektívet és szemrebbentés nélkül bement az egyik lakásba s az égő tűzhelyen lévő ételt kavarogni kezdte s kijelentette, hogy ő itthon van. Abban a percben belépett egy másik asszony és e kijelentést hallva rátámadt, hogy ilyen ne mondjon, mert ez az ő lakása. A rendőrök ezután a tolvaj asszonyt előállították a rendőrségre, útközben azonban az egyik detektív akartáskáját, az ügyeletlen pedig íratot ellopott a magát Tanák Albertnének mondó asszony. Mivel fennforog a gyanu, hogy elmebeteg, az idegklinikára kísérték megvizsgálás végett.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépróviskóijában tanfolyamkezdés. Államvizsga, vasútkedvezmény. Plac 58. másodemeletlen. Géprásmunkavállalás.

Fancsikán vasárnap este bált rendeztek. Este 11 órakor, mikor a vendők kihirdették a zárórát, több litas legény ellenük szegült. Kaszás János Fancsika 30. sz. lakos egy literes üveggel fejbevégetta az egyik rendőrt, Kaszás Ferenc pedig verekezésbe kezdett. A verekezés kezdeményezői ellen megindult az eljárás.

Elfogták a Telek-utcai börtolvajt, aki a Szilágyi börtöngyárba betört, Szűcs István Mester utca 17. sz. lakos személyében. Ötszáz ezer pengő értékű bűnjelt találtak meg a tettesnél, akit más betörések elkövetésével is gyanúsítanak.

Színház — Mozi

Dacára az átmeneti villanyáramkorlátozásnak, úgy a Csokonai, mint a Kamara színház minden este változatlanul megtartja előadásait.

APOLLO MOZI: Pásztor csókja. Orszó film. Előadások: 11, 1/3, 1/5, 6.

PETŐFI MOZGÓ: Bagdadi tolvaj. Amerikai film. Előadások: 11, 1/3, 1/5, 6.

Szakszervezeti hírek

A szőlőmunkások szakszervezete hétfőn délután 5 órakor választmányi és bizalmi ülést tart. (Arany János u. 1.) Elnökség.

Ipartestületi közlemények

Komünismesterek figyelmébe! Felkérem a szakszervezeti tagjait, hogy az elhunyt Kovács István káptalanuk temetésén f. hó 25-én délután 4 órakor a Kozmesterek teljes számmal jelenjenek meg. — Elnökség.

A szűcs szakosztály ma, kedden délután 6 órakor szakszervezeti ülést tart igér fontos ügyekben.

A forrászabó szakosztály f. hó 26-án szerdán délután 5 órakor igen fontos ügyekben szakszervezeti ülést tart.

Apóstomster közművesek, közműves iparosok ma, kedden délután 5 órakor jelenjenek meg az ipartestületi mezőgazdasági ülést. Pénzt hozzan magával mindenki.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

A villanyszekély szakosztálya ma, kedden délután 6 órakor ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak feltétlenül megjelenését kérjük. Targy: Egók megrendelése.

Felhívjuk a fűszerkereskedőket, hogy forgalmi adó könyveikkel holnap, szerdán délután 5 órakor a Kereskedő Társulat nagytermében feltétlenül jelenjenek meg.

Az öszi szakosztály folyó hó 27-én csütörtökön délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében választmányi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak megjelenését kérjük.

A Társulati Kereskedő Tanácsokla leánytanulói kedden és szerdán délután 10—12 óráig a fu tanulóknak pedig kedden és szerdán délután 5—7 óráig jelentkezzenek beírás végett a kereskedelmi iskola épületében. Plac-utca 8. sz. alatt.

Gyapjútermelők! Mosott gyapjút kártolok. Cím: Báthory Debrecen Sárosi-utca 8/a.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Plac-u. 56.

SPORT

Előszóztályú bajnoki mérkőzések. Ferencváros—UNIÉ 5:1 (5:0). Újpest—Kékest 5:1 (2:1). Vasas—MADISZ 8:3 (5:2). Debreceni Vasutas—Elektromos 3:2 (2:2). Békéscsabai Törökcs—Salgótarján DTC 5:2 (4:1). Szeged—Rendőrtársulat AC 4:2 (1:2). Csepel—Dinamó AC 4:2 (1:1). Szepe—Dinamó AC 4:2 (1:1). Budapesti EMTÉ—Erzsébeti MTK 5:2 (1:1). Dorog—Haladás 3:3 (1:1). Pécsi VSK—Szentlőrinci AC 4:2 (1:1). Dorog—Haladás mS-a 0:1. U dok minnbnm Szentlőrinci AC 4:2 (1:1). MTK—ETC 5:1 (2:0).

DVSC—Elektronos 3:2 (2:2). A vasárnap lejátszott NB I. mérkőzésen a DVSC Nagy Mihály—Szőcs, Osztróveczky—Szabó II., Ziliány, Orosz—Komlósy, Nagy III., Szabó, Doboc, Sidiik összejáratásban játszott. Amerikós egy indult hogy az Elektromos könnyen győzött. Már az ötödik percben kavarodás következett. Osztróveczky lábáról szállt a DVSC kapujába az idegy első öngóllal. Utána nemcsak Törös révén lögött a huddapei villamos csapat és így 2:0 a Tromos javára. A DVSC játékosok a gól után nagy lelkesedéssel küzdtek. Ennek eredményeként Sidiik, majd Szabó lábáról jut halába a labda és így felbontás 2:2 az eredmény. Szünet

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

SZÓRAKOZNI vágyó fiatal leány lemerészté hiányában partnerét keresi. Hu pártás jellegre. 1—1422

42 ÉVES özvegy asszony vágyok, megismerkednék házasság céljából 45—50 év közötti jömenetű, jobb anyaszer vagy tisztelővel, lehet vidéki is. Bende otthon jellegre 1—1431

ALLAST KERESŐ NOK (2)

HAZVEZETŐNÖK nemek vidékre is. Cim a kiadóban 2—993

KOZÉPKORU intelligens irászony hazveztőnökéi jái közik helyben vagy vidéken Cim a kiadóban. 2—1448

HATVAN éves asszony ajánlók kiz háztartásba 1-re. Rafovszky 59 2—1428

ALLAST NYER NO (4)

KERÉSEK október 1-i bejelentés szerinti gyors- és gépjáró kizszenés. Jelenlegi kézikis döntés. 3—6 között. Plac 75. ügyvédi iroda 11—953

GYERMEKESZTERŐ komoly not írek melé teljes ellátással, lakással alkalmaz: Pethőné, Koesuth u. 37. 4—1465

HAZVEZETŐNÖK lölveszek, Cim a kiadóban 4—1456

BEJÁRÓNÖT kizszenelt felvező Jozsef kir. herceg u. 8. szám, varroda 4—40

MINDENÉs és házmezt október 1-re felvetetik. — Szechenyi u. 7. emelet, Horváth 4—39

MEGBIZHATO ügyes bejáró not felvezők. Tunyoghnye. Arany János u. 30 4—25

BEJÁRÓNÖT felvező Bencelkne, Bathányi u. II. kapu. 4—1491

ÜGYES, fiatal kizszenelő leányt azonnal felvezők. — Cim a kiadóban 4—1477

TANULOLÁNYT azonnaira felvező Bogár ezalon, Simonffy u. 15 4—1469

BAZTARTÁSI alkalmazottat azonnaira felvezők. Hatvan utca 24. sz. 7. ajtó 4—1441

SZÜCS szakmába képzett nő felvetetik. Végli Gyula, Pótcu 69. II. em 1—1453

BEJÁRÓNÖT felvetetik. József kir. herceg u. 53. 9. ajtó 4—1360

ÜGYES varrólanó felvetetik. Hlyés eztes, Koesuth-u. 46 4—1481

ALLAST NYER FERÉ (5)

CIPESZ segéd paruta és páros munkára ellátással is felvetetik. Hajdúszoboszló, Vertanuk tere 18 5—1341

KIFUTÓ és kezlányt felvezők. Sas u. 2. Sarkány 5—1463

SZABÓEGÉDET, kezimunkást vagy kezimunkás lányt felvező özv. Szekeres Balintné szabóegé, Vigkedvü M. utca 64 5—28

ELADÓ nagy Zaphir fatöze. lósz. Mődinger hozsziúze. leu és 8-gyogárijai szerűzele.0 kalybak Cim a kiadóban, (Mindégyik kalybak nagyobn helyiség vagy lakás lútesére alkalmas) 11—447

1944 EVI Telenunk kis ezuper rádió (3+1 dmpás) eladó Cim a kiadóban 11—1287

BUTOROK halozobba, ebéd.0, urizobba és magyar szob. eladó. Megtekinthető minden nap 11—1 és fél 3-tól fél 6-ig. Szechenyi-u. 47. Müller szállító 11—1486

KÉT jókarban levő Adler lőrep eladó. Cim a kiadóban 11—1056

NAGYON szép új Komplet gyűjteményes lőrep eladó. — Péterfia 2 11—1152

ELADÓ kétszemélyes teka-mé. Koesuth u. 61 11—1461

ELADÓ 1 darab kítőnő állapotban levő tornyos tűzhely. Istvan ut 39. Huszár utca 11—1457

ELADÓ ruhászekrény, egy szőnyeg, ebédasztal. — Koesuth utca 61. szám 11—1457

KOMBINÁLT szobator eladó Berényi u. 4 11—32

ELADÓ lócső tehénszekrény. Nyil utca 28 11—36

ELADÓ női kárikahajós varrógépek Koesuth u. 61 11—1449

KÉT iratszekrény, sokrekeszes, kirakat ablakig. intarziás komót, 180x85 fehér ajtó. Hajtó u. 26 11—24

ANÉK szekrények, ebéd.0-kredenc, asztal, jégszekrény eladó. Péterfia utca 31. 11—23

GAZ rezso, gáz duergép és egy kirakat villanygőz eladó Hatvan-u. 18. fozdrás. 11—1490

ELADÓ 41-es új cugos cipő. Porozlay ut 18-a. 11—1487

EGY új szekér eladó. Apafaja, Bellegő 10 11—1430

KÉRT locsoláshoz való gumicső eladó. Simonyi ut 9 11—1429

EGY terítőny és egy hosszú tükör eladó. Goher utca 25. 11—1438

REZ ist szilvafőzőhöz eladó. Vagyomnöf, Badagos utca 1 11—1489

EGY üzemképes rádió, egy varrógép eladó. Ceapó temető ház 11—1485

SZŐRŐBÉLESEZ lónyelvi hunda magas alakra eladó. Blahane u. 8. II. 11—1482

Új, 28-as gyermek felépítő. fekete, eladó, vagy mezt elcserelehető. Ceapó I. Alföldi bérház, bal lépcső, II. e. 1. 11—1475

NOI cipő, 38-as, új, valódi gyíkbőr, eladó, megtekinthető délelőtt 9—11-ig. József kir herceg u. 7. sz. 5. ajtó 11—1474

SZÜRTELEO kád majdnem új, háromszáz literes, eladó Szechenyi utca 33, balja 11—1473

ELADÓ 5 q-ig mérő mészsa. Kárpáti eporizület, Csapó és Rákóczi sarak 11—1471

GYAPJÚ pokróc, imntás, jakarónak, falvédőnek, szőnyegnek eladó, Vigkedvü 34 fűszerüzlet 11—1464

MARKÁS pianó eladó. — Delután 3—6-ig. Csap-u. 88, II. ajtó, privátus 11—1156

KONYHABUTOR és egy eladó Telek-u. 8. 11—1446

ANGOL sőtészürke öltöny magas alakra eladó vagy kerékpárral elcserelehető. — Kozsuth utca 61 11—1460

2+1-es rádió eladó Kólcsey utca 19 11—1436

ELADÓ 2 agy ebéd.0szekrény, vitrin, 4 szék Ceapó utca 16, bal sarak 11—1434

TAMAUS névre hallgató, 5 hónapos csonkafütyű, fekete zuka puli penteken etve-szett, Megtaláló ezer pengő jutalom ellenében adja le József királyi herceg 3—5.

INGOSÁCSERE (12)

LAI cserélek arpaért. Alagózsza, 16 utca 1059 12—27

ÉRETI tekkabát, sőtészürke himnó állapotban és egy sőtészürke férfi lócső eladó vagy elemszerézt elcserelehető. Horthy Miklós ut 56. 12—26

ÖSI arpa búzár és gyepzert. Kétmalom 8. sz. 12—1447

TABLACVEGET. 150x50. adok mézert, cukorert, zseirt. Cim kiadóban 12—1493

MEZET, damasztabroszt, akatáskát adok zseirdékert, listert. Kozsuthvárosok — Koesuth 7 12—1487

EGY darab gyogyórnó listert vagy egyéb elemert eladó Szalkai utca 3 12—1440

VEGYES AJANLAT (14)

HASZNÁLT autók és ruhaneműk vétele és eladása Juhász, Hatvan-u. 29 14—874

NELENDAB, SZÜCSA, RZAK nagy választékban. Varrógép javítás és eladás Karagayndi, Magos Gyogyórtér 9. szám 14—322,9,25

MUZIKALAPOK, anolítémek kaphatók a Debreceni Műgyógyárnál, Eurzó-u. 2. 14—345

SZERELŐK! Tömítéshez használt gumigyűjtemény kaphatók Szakultetben, Hatvan-utca 6 14—1458

5000 drb cserpet kerékek megvételre sürgősen Antal József, Mpláyi u. 30 14—1451

MUSLEK eladó Erdékióndi Arany Bikában 14—1437

VEGYES KERESLE (15)

MOSOTT rongyot vsz (a. punk nyomdaja)

Bazmim minden mennyiségben vszunk, Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt. Jozsef kir. herceg u. 1. „Deb. rezon” nyomda, 67—1287

BORSZOLÓ 2 éves gyökerezet kerékek 15.000 darabot özi szállításra Aradjanatokat a Jalta, ar, mennyiség jelzéssel a szilvafőzőhöz megvételre ketem leadni. 15—7307

VEZÉK varrógépfeleket alkatrészt minden alkalmat varrógép 15—1309

GEREBENEBET lent és kendert vagy kocot minden mennyiségben vásárolók: Kontek László, Hatvan-u. 6. szám 15—2459

KÉTKERÉKÜ taligát megvételre kerékek. Sas u. 2. sz. 15—1454

SZEKERET kerékek megvételre vidékről is. Nyil u. 28 szám 15—35

BABA fűszerüzlet vendék Plac utca 87. rádióüzlet 15—34

MUSTOT napi aron vszek. Belvarosi söröz, Varga utca 30. szám 15—1450

ANGORA fonatlan gyapjú vszek Cim a kiadóban 15—1488

HAZORZO és patkányfogó kutyákat megvételre kerékek, Debrecen, Telek utca 37. Szilágyi 15—1444

HASZNÁLT harmoniómú megvételre kerékek Buzségi László, Hajdúszoboszló—Tialma iskola 15—20

BUTOROZOTT SZOBA (6)

BUTOROZOTT szobát szűk konyhahasználattal, szpiz, nullekheiszegeggel, egy idos ember elátására, Csapó-utca 75 6—1463

FÜGGETLEN asszony lakást adna komoly urnak, házasság lehetséges. „Egizetencia” jellegre 6—1462

UTCALI butorozott szobába diák lakóteret keresek. — Vár 12 Kapu alatt jobbra 6—1462

MAGANOS asszony lakóterest vagy egybar albrót felvezt. Gy. Maró Antalné. Mkeperest ut 7 6—1472

KIADÓ LAKAS, ÜZLETHELYISÉG (7)

SIMONYI uton két villa (36—27 számuak) felépítés ill. rendezés alatt eseten bérbeadó. Mindkét villa két két családnak alkalmas. — Erdékióndi utca Hatvan-u. 75. ügyvédi iroda 11—1451

ELCSERELNÉL egy szobás elzobás lakóemert hasznolva, Darabos-u. 45. sz. 7—45

EGYSZOBAS lakást adok magányos hölgynek ki házastartom vezetve. Cim a kiadóban 7—1456

KÉTTŐ szoba konyha lakás helyreállításért eladó. Kiszó utca 21 6—1476

IDŐSEBB házaspárnak takarításért pinceszobát ados Degenfeld tér 1. hentesüzletben 7—1468

AZONNAL átadó 3 szobás öszkomfortos villakalás. — Erdékióndi lehet Maróthy Gy. u. 7. 7—1445

PINCE szoba kiadó megvételre szerint. Honvéd-u. 11. sz. 7—1445

VEGYES (13)

PALYAUDVAR és Rákóczi utca között irattárcsát elvezetnem fontos okmányokkalkat, ott kenyérgéppel, mely nskül gyermekemmel lezseronybub nélkülözésnek nezek előbe. Kérem a zivis megtalálást, szíveskedjek a kiadóba leadni. Balázs János. 13—38

KARTOLATLAN gyapjút megvételre kiadom gyapjútért is, megvezetés szerint. Feldmann Rákóczi u. 8. 13—1484

KERNEM a himzőnő Téglatvóbból, aki vendég utca volt megbeszélés végett, új cím: Balazs, Csillag 9. 13—1480

II. em. Rác Jenőné címre. 13—1470

KILÉNO éves fu elüt. — Molnar László, Nyil-u. 113. Aki tud roia valamit, legyen ártószó. 13—1442

HAROM diák lakást kaphat természetesen, Károlyi-né, Miklós u. 4. lezt. 10—43

EPITKEZESI ANYAG (16)

ELADÓ esetep 48-as nagy ságu, Kassa-u. 28. 16—1180

SZVATI cserpet és combus pala eladó. Deák Ferenc-u. 6. reggeli órákban 16—24

HAZ ÉS TELEK (9)

BALATON mellett 200 négy szögöl telek eladó Auruzta Szanatorium, porta. 16—900

Jóállapotban levő oszladi házamat elcsereleém, lehet bombaszerű is Cim a kiadóban 9—37

EGY ház kiadó üzlethelyiségekkel és nagy telekkel. Igaz. Bözörményi ut 69. — Ékertezni Simonffy 33 9—36

ELADÓ a városban villamos hoz közel háromszobás, keretes családi ház. Cim a kiadóban 9—30

ELADÓ Vulkántelep 9. sz. családi ház 500.000 pengőért értékeszni Tegez-u. 4 16—1467

FÖLDERLET (17)

HÁZONBERE adó Halapon közvetlen állomá mellett 60 holdas birtok sok épülettel. Erdékióndi Plac-u. 75. ügyvédi iroda, délután 11—1960

BALAPON állomás mellett